

Domov seniorov Dolinka bilancuje

Bliži sa koniec roka a je tu opäť čas na bilancovanie. Vlnajší rok bol z pohľadu nášho sociálneho zariadenia trochu viac výnimočný, pretože sme oslavovali naše malé päťročné jubileum. Veru je to tak, vlni uplynulo päť rokov odo dňa, kedy sme privítali prvých obyvateľov domova. Za toto obdobie sme poskytli svoje služby pre viac ako päťdesiat občanov z Očovej a blízkeho okolia. Stali sme sa stabilným zamestnávateľom v obci, čo v súčasnej dobe vôbec nie je jednoduché. V domove pracuje od jeho zariadenia kolektív, ktorý za šesť rokov prešiel len minimálnymi zmenami.

Od prvého mesiaca otvorenia sa nám podarilo dostať sa medzi sociálne zariadenia, plne financované zo štátneho rozpočtu a preto nezaťažujeme obecný rozpočet. Naopak, za šesť rokov nášho pôsobenia sme investovali do modernizácie vybavenia sociálneho zariadenia takmer 40 000 Eur z vlastných zdrojov. Čas ukázal, že sociálne zariadenie tohoto typu je pre obec a jej občanov prínosom.

Vraví sa, že „všetko tu už raz bolo“. Áno je to tak, veď prvé sociálne zariadenie bolo v Očovej zriadené už v roku 1761 a zriadil ho miestny pán farár Michna. Obec pred šiestimi rokmi obnovila túto tradíciu a my sa dnes sa smelo môžeme hlásiť k pokračovateľom týchto snáh. Starostlivosť o starších, chorých alebo postihnutých občanov je nielen našou povinnosťou, ktorá vyplýva zo zákona, ale svedčí o vyspelosti, humánnosti spoločnosti a doby v ktorej žijeme.

V roku 2012 obec cez regionálny operačný program zameraný na rozvoj miest a obcí postavila za Domovom seniorov Dolinka park. Park je obecný a zámerom obce je, aby slúžil všetkým občanom obce a prioritne obyvateľom domova. Od svojho počiatku to bol moderný otvorený priestor, žiaľ táto idea sa investorovi neoplatila. Za prvý rok po jeho otvorení ho „dlhoprstí“ postupne rozkrádali a tak z pôvodnej výsadby zostala len tá menšia – menej atraktívna časť. Devastácii sa nevyhli ani lavičky a altánok.

Po týchto skúsenostiach sme sa spolu s Obecným úradom rozhodli, že celý priestor parku a areálu sociálneho zariadenia oplotíme. K tomuto kroku nás priviedla nielen myšlienka ochrany obecného majetku, ale aj situácia v sociálnom zariadení. Vysoký vek obyvateľov domova a s ním pribúdajúce demencie rôzneho druhu, zvýšený počet klientov s Alzheimerovou chorobou. Ochrana majetku, ale na prvom mieste ochrana bezpečnosti a života našich klientov je našou prvorádou, základnou povinnosťou. Po realizácii oplotenia máme v pláne na budúci rok dobudovať elektrickú prípojku, privod pitnej vody do altánku a detské ihrisko. Tým by sa stal priestor parku plne funkčný, atraktívny pre mamičky s deťmi, stal by sa priestorom na mnohé zaujímavé aktivity občanov obce.

Práve kvôli niektorým „tiežobčanom“, ktorí navštevovali altánok hlavne v nočných hodinách, sme tieto prípojky a plány nemohli zrealizovať už v tomto roku. Dúfame, že po zrealizovaní všetkých

našich plánov sa stane priestor parku obľúbeným miestom na prechádzky a oddych pre všetkých občanov Očovej.

Našou tajnou túžbou je aj vybudovanie komunitnej záhradky, v ktorej by sme veľmi radi s aktívnou pomocou dobrovoľníkov z obce chceli vysadiť a pestovať rôzne drobné bobuľové ovocie, maliny, černice, vinič, popriprade rôzne druhy liečivých bylín a bylín, ktoré sa používajú v gastronómii. Komunitná záhrada by sa mohla stať príjemným miestom pre relax a zároveň by výsledok našej spoločnej práce slúžil návštevníkom, deťom a obyvateľom domova.

Prvý krok na obnovu parku sa nám už podaril v tomto roku. Arborétum Tesárske Mlyňany nám darovalo niekoľko vzácnych drevín na obnovenie výsadby. Do našej plánovanej komunitnej záhrady nám arborétum venovalo kríky Drieňa obyčajného, ktorého plody slúžia na výrobu známej „drienkovic“, ale sú aj významným obohatením nášho jedálneho lístka.

Domov seniorov Dolinka pri príležitosti výročia svojho otvorenia každý rok 1. decembra otvára svoje brány pre návštevníkov a organizuje **Deň otvorených dverí**. Chceme pozvať všetkých záujemcov, občanov ktorí sa zaujímajú o dianie v obci, alebo majú záujem o umiestnenie v našom zariadení. Ste u nás všetci srdečne vítaní!

Mgr. Miroslav Feješ,
riaditeľ Domova seniorov Dolinka

JESEŇ V DOMOVE SENIOROV DOLINKA

Vyrezávanie tekvic v DOLINKE.

Bol pekný septembrový deň, deň ako stvorený prežiť ho vonku, v parku, v prírode, spojiť ho so zaujímavou aktivitou, ktorá neodmysliteľne patrí k jeseni. Vyrezávanie tekvic sa stalo tradíciou, tento zvyk si zaužívali aj naši predkovia. Ostali sme mu verní aj my. Pozvali a srdečne sme privítali u nás hosti, klientov iných zariadení, z Detvy, Hriňovej, z Poltára a Sebedína, zmeľali si sily v tvorivosti, fantázii a výsledok stál za pozornosť. Snaha, tvorivosť sa preukázala u všetkých klientov, pri práci sa dopĺňali pomáhali si, tešili sa z každej chvíle, ktorú mohli prežiť v kolektive rovesníkov.

Súťaž o „naj“ adventný veniec .

S radosťou sme prijali sme pozvanie na ďalší ročník súťaže o „naj“ do Sebedína, tentokrát to bola súťaž vo výrobe adventných vencov. Bývalo zvykom, že už aj naši predkovia si pripravovali adventné vence, dávali si ich svätiť v prvú adventnú nedeľu. Naši seniori si pri výrobe vencov naozaj dali záležť, snažili sa o to, aby boli čo najkrajšie, aby bolo v nich cítiť čaro tohto obdobia, vzdali mu úctu.

Všade bolo cítiť vôňu škorice, pri tíško hrajúcej hudbe práca všetkým išla od ruky.

Adventné vence piatich súťažných družstiev.

Výsledky tvorivých snáh našich klientov.

